

ca, în ce fealiu trebuiaște să fiți voi întru sfintele petreaceri, ceale dimpreună și întru bunătați,

12. Ca să așteptați și să doriți să fie mai degrabă venirea zilei Domnului Dumnezeu, pentru carea ceriurile, arzind, să vor strica și stihiiile, aprinzindu-să, să vor topi.

\*Isaia 13.\* Că ceriuri noao și pământ nou, după 65, 17 făgăduința Lui, așteptăm, întru care lăcuiaște 66, 22 dreptatea.

Apoca. 14. Pentru aceaea, iubiților, așteptând aceas- 21, 1 tea, nevoiți-vă să vă aflați Lui nespurcați și neîntinați, în pace.

\*Rom. 15.\* Și răbdarea cea multă a Domnului 2, 4 nostru mântuire să o socotiți, precum și

iubitul nostru frate Pavel, după înțălepciunea cea dată lui, au scris voao.

16. Precum și întru toate cărțile sale grăind de aceastea, întru care sânt unele cu anevoie a să înțăleage, care cei neînvățați și nestatornici le răzvlătesc, ca și cealealalte scripturi, spre ppiarderea sa.

17. Deci, voi, iubiților, mai înainte știind, să vă păziți, ca nu, fiind strămutați cu înșelăciunea celor făr' de leage, să cădeți de la întărirea voastră,

18. Ci să creșteți întru darul și cunoștința Domnului nostru și Mântuitoriului Iisus Hristos. Acestuia, mărirea, și acum și în zioa veacului! Amin!



## ÎN CĂRȚILE CEALE SĂBORNICEȘTI ALE SFÂNTULUI IOAN APOSTOL

### Cuvânt înainte



in trei cărți a Sfântului Ioan Apostol, de cea dintâiu, niciodată, nici o îndoială nu au fost, că toți cei vechi, cu un glas, o cunosc și o mărturisesc carte adevărat de el scrisă, de vreamă ce și așezarea graiului și dragostea, și în Evanghelie și întru această carte, tot aceaeași easte.

Această carte nu easte scrisă numai unei besearici, ci la mai multe, și odinioară avea numele partilor, ca cum la ei ar fi fost trimisă, ori pentru că Sfântul Ioan lor le-au propoveduit Evangheliia, ori pentru că au scris celor întorși la creștinătate, carii era împrăștiați prin împărăția partilor.

De cartea 2 și 3, în vremile ceale, curând la începutul besearicii, unii au avut îndoială de cine sânt scrise și unii zicea că le-au scris un preot bătrân, Ioan, de carele ca de un ucenic al apostolilor pomeneaște Papie.

Sfântul Irineu laudă cartea a doao, ca pre o scrisoare a lui Ioan, ucenicul lui Hristos. Climent Alexandreanul aduce mărturie din cartea cea dintâiu, pre carea mai mare o chiiamă, din care lucru să veade că el tustreale le cunoaște a fi scrise de Sfântul Ioan Apostol.

În cartea cea dintâiu, Sfântul Ioan arată dumnezeirea lui Hristos, împotiva eresurile lui Evion și a lui Cherint, care nu demult răsărise și, împotiva lui Vasilid, arată omenirea lui Hristos. Și cum că easte de lipsă păzirea poruncilor lui Dumnezeu și facerea faptelor bune și dragostea mai ales cătră deaproapele, care sânt împotiva lui Simon Magul și a altor eritici, carii, după aceaea, au fost cei ce zicea că numai singură credința easte de lipsă la mântuire.

## CARTEA SFÂNTULUI IOAN, 1

### CAP 1

*Ioan ce au văzut și au auzit de Hristos spune altora, ca, împreună cu dânsul, să se împărtășască lui Dumnezeu și lui Hristos, Fiiului Lui, cu a Căruia sânge să curățesc păcatele oamenilor. Iară cel ce zice că n-au păcătuit face pre Dumnezeu mincinos.*